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RENDHAGYÓ TÖRTÉNELEMÓRA A CSERSZEGTOMAJI 
KÖZSÉGI- ÉS ISKOLAI KÖNYVTÁRBAN. 

 
A Gyermekkönyvhét rendezvényeként 2004 november 24-én a Községi- és 

Iskolai Könyvtár vendége volt Rózsás János író, történész, aki 1944-1953 között a 
szovjet GULAG táborokban raboskodott. Hazatérve küldetésének tekintette saját 
emlékeinek, tapasztalatainak lejegyzésén kívül, az utókor számára összegyűjteni minél 
több magyar állampolgár sorsát. Irodalmi színvonalú és történelmileg hiteles műveiben 
erről az időszakról emlékezik meg.  

Regényei, a több kiadást megért Keserű ifjúság, Éltető reménység és Duszja 
nővér kronológiai sorrendben, az eseményekre szinte napra pontosan visszaemlékezve 
mutatják be a kényszermunka iszonyatos körülményeit.  

Az egyes emberi tragédiák összefoglalóját adja - a neveket abc sorrendbe 
szedve - a Gulag-lexikon, amelyet több mint tíz éves aprólékos kutatómunkával állított 
össze .Ez a hatalmas mű közel 4000 rabságból visszatért személyről szolgáltat adatokat, 
információkat, történelmi hitelességgel. Az első két kötet kiadása után sem fejezte be a 
szerző a munkát, várható az újabb, bővített kiadás megjelenése.  

Következő terve, hogy szeretné megírni a levente intézmény történetét, 
„Leventesors” cím alatt, 1921-től egészen az 1944-1945-ös tragédiáig. 

Rózsás János életműve és emberi helytállása elismeréseként számos 
kitüntetésben részesült. 2001 augusztusában a Magyar Köztársasági Érdemrend 
lovagkeresztjével jutalmazta a Köztársaság Elnöke, 2003-ban megkapta a Zala Megye 
Díszpolgára címet.  

A rendhagyó történelemórán a 6-7-8. osztályosok vettek részt. János bácsi egy-
egy témakör köré csoportosítva mesélt élményeiről. Az előadás után a résztvevő 
gyerekek nagyon aktívan és érdeklődve kérdeztek. A találkozó összegezéseként 
elmondhatjuk, hogy a lebilincselő előadás során, felejthetetlen élményben volt részünk  
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Rózsás János legkorábbi, még Münchenben  

kiadott könyve a szerző dedikálásával




